

Megjelen:  
Hetenként vasárnap

Előfizetési ára:  
helyben házhozordva  
vidékre postánküldve

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . 2 ..  
Negyedévre . . . 1 ..  
Egyes szám ára 8 kr

Hirdetések árszabály  
szerint közöltenek.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda  
Nap-utca 42. sz. hol  
a lap szellemi részét  
illetőleg értekezhetni  
lehet.

Kéziratok nem adatkak  
vissza.

Kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz. hova  
a hirdetések és előfize-  
tések küldendők.

Nyilttéri közlemények  
soronként 15 kr.

## Néhány szó a jó közigazgatásról.

Mind eddig azért nem szólottam a közigazgatási ügymenethez, mert nem lévén városi képviselő, nézetemet a városi Közgyűlésen — megtámadtatás esetében — nem állott volna hatalmamban, megvédeni — Miután azonban szerkesztő ur az előbbi számban egy pár megszívlelendő észrevételt tett a jó közigazgatásra nézve, és miután reményem van arra, hogy a jövő évben a városi Közgyűlésnek tagja leszek. vagyok bátor én is a jó közigazgatás megközelítése céljából az alábbiakat megszívlelés végett elmondani.

Nem mondok újat, midőn azt állítom, hogy a közigazgatásnak az adó kivetési, és nyilvántartási osztálya az, a mely az adózó felek előtt rejtély. Vigasztalásképpen szolgálhat egyedül ama körülmény, hogy ez egész Magyarországon így van, s talán más országokban is. Jól tudom ily körülmények között tehát azt, hogy ezen változtatni sem nekem, sem másnak nem áll hatalmában, mivel a legnagyobb baj a rendszerben, jobban mondva a rendszertelenségben van. A rendszertelenségben kívül azonban városunkban még más hiányok is járulnak ehhez. Ilyen a többek között az, hogy míg a kir. jbiróság tkv. hatósága a tulajdon jogban történt legcsekélyebb változtatást is keresztül viszi, és pedig a mi fő érdeme gyorsan, addig a mi nyilvántartási hivatalunk 2—3 sőt van rá eset s («Czeglédi Jánosé!») hogy tíz év múlva jut oda, a hova a tkvi hatóság! Mi ennek az oka! Egyedül az, hogy a tulajdonjogban történt változásnak bejelentése, a felek tetszésére van bízva. Így aztán

van rá eset és pedig igen sok, hogy 2—3 de sőt több év múlva is azon emberre vetik ki az adót, a ki már a földet évek óta nem használja! Hogy tehát ez az abnormitás megszüntetlenség, szerény véleményem szerint ki lenne mondandó, hogy a nyilván tartási hivatal hivatalból köteles a tulajdonjogban történt változásokat megvizsgálni, vagyis, midőn az Előjáróság a tkvi hatóságtól a tulajdonjogban történt változásra vonatkozó végzést megkapja ennek vétele után a nyilvántartó köteles az érdekelt feleket hivatalból megidézni, őket a tulajdonban történt személy vagy más változásra nézve kihallgatni, s ennek megfelelőleg a nyilvántartást kijavítani.

Ekképpen meglesz aztán könnyítve az adótkivető hivatalnokok munkája is, és nem lesznek annyi időt rabló zaklatásoknak sőt igen gyakran gyanúsításoknak kitéve, — és meglesz ennek az az előnye is, hogy az adót fizető polgárok tudni fogják azt, hogy miért fizetik a községi potadót.

G. T. J.

## Kiházasítási és temetkezési egyesület.

Mult heti számunkban adtunk hírt a városunkban alapítandó kiházasítási és temetkezési egyesületről. Megelégedéssel értesülünk, hogy az eszme általános nagy érdeklődéssel találkozik és a társadalomnak minden rétegében a legnagyobb örömmel üdvözöletik. Sietünk az érdeklődőknek tudomásukra hozni, hogy a beiratkozások ez egyletbe e héten **Kedd, Csütörtök és Szombat délelőtt** történnek, a »Hajdúmegyei Takarékpénztár« helyiségében. Beirathatók: leánygyermek 4 évestől 15 évesig, fiúgyermek 4 évestől 19 évesig. Minthogy ezen beiratások ideiglenesek és inkább tájékoztatósi szempontból történnek, egyelőre sem or-

vosi sem születési bizonylatok nem szükségesek. Ezekre csak az alapszabályok megerősítése után, amikor az egyesület működését megkezdi lesz szükség. Az alapszabálytervezet szerint az egyleti tagok következő díjakat fognak fizetni. Minden házassági esetenél vagy ha valamely tag 25-ik évét betölti.

a) leánygyermek	4 évestől	6 évesig	8 krajczárt
	6	8	10
	8	10	12
	10	12	14
	12	15	24
b) fiúgyermek	4 évestől	6 évesig	6 krajczárt
	6	8	8
	8	10	10
	10	12	12
	12	15	14
	15	17	16
	17	19	24

Halálozási esetenél vagy ha valamely tag férjhez menne anélkül, hogy legalább két évig az egyesület tagja lett volna, ezen díjaknak fele szedetik be. Az életkor ugy értelmezendő, hogy ki milyen idős volt az egyesületbe belépésekor, mindég azt a díjat fizeti amelyet azon életkorra a fenti táblázat megállapít.

Az így begyűlt díjakból 80 százalék az illető tag kiházasítása, huszanötödévi vagy temetkezési járulékkára fordítatik, 20 százalékból fedeztetnek az összes költségek és egy tartalék tőke képeztetik.

Ily alapon tervezetük ezen valóban házagnpótló humanus egyesület, melynek működésétől mi is a legjobb eredményeket várjuk.

## Levél a szerkesztőhöz.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Soós Mihály városi képviselő ur e lap egyik legközelebbi számában a Boesky-szobor felállítására érdekében egy mindenesetre megszívlelésre méltó indítványt nyújtott föl. Engedtessek meg nekem azonban, hogy egy inkább kivihető s általam helyesebbnek vélt indítványt nyújtok föl ez ügyben. Ez pedig nem más, mint a következő:

Idát pedig az ügyvédjelölt ezután napjában egyszer is alig látta. Akkor is csak úgy végigsietett az iroda előtti folyosón, ne hogy szóba álljon a fiatal ember vele.

Egyszer mégis megszólította.

— Ida kérem?

— Csak Ida?

— Igen, nekem csak Ida, mig azt ön is ugy akarja.

S ha én ezt nem akarnám?

— Az már más, mondá a fiatal ember, és az ajtóba kapaszkodott, hogy el ne szédüljön.

Tehát vége volt mindennek. A leány is már miniszterné akart lenni.

Szabóék Pestre költöztek s ritkán jöttek haza, ha olykor haza is jöttek, selyemsuhogás verte egész nap a szobákat. Öltözködtek, éltek ezifra és Ida nem ereszkedett le pillanatra sem az irodavezetőhöz. Nem is tett kérdést róla apjától, ki viszont Szaploneczayról szánt-szándékkal halgatott s elhallgatta azt is, hogy az már letette az ügyvédi vizgát s irodát nyitott, mely már versenyezni kezdett az övével.

A ciklus letelt s Szabó elbucuzott családjától azzal a kifogással, hogy neki haza kell mennie újra választani magát. Ők csak maradjanak Pesten ne jöj-

## T Á R C Z A.

### A képviselő úr leánya

Ida apja gazdag, jeles, ügyes prókátor volt. Jó szónoki képesség, nagy ész és jókora vagyon ura. Leánya igen gyönyörűséges teremtés volt. Szép, kedves és mint parthie is igen kívánatos.

Ida kisasszony azonban már lekötve érezte magát. Egy irnok urhoz, ki melleleg mondva végzett jogász fia volt, de szegény mint a tempiom egere. Az irnokot ugy hívták, hogy Szaploneczay Aladar.

Szerelmüket az a tyja jó szemmel nézte, az anya türethetlennel találta. Elfelejtettem azt előre bocsátani, hogy az ügyvéd egyszerű emrer, jó szívű lélek volt, az anya pedig gógós és nagyravagyó.

Egyszer csak meghalt a kerület képviselője, ki talán ötödizben képviselte a várost és akit haláláig megtartottak volna akkor is, ha, az két évtizeddel későbbben következett volna be.

És az eddig nyugodt városban a legelkeseredettebb harcok keletkeztek, fel volt dülva na béke. A városnak kicsije-nagyja megmozdult, hogy bekerüljön a parlamentbe.

Ezt unni kezdte a város, és Szabó Gézára a

gazdag, előkelő prókátorra esett, ki a legnagyobb csendben maradt. Őt kérték fel azután a jelöltségre.

Szabó restelte elfogadni. De mikor előállottak azzal, hogy ha ő enged az általános óhajnak, a sok jelöltségnél vége, mert mellette más embernek nem lesz híve, a városban helyreállítandó csend, béke és nyugalom érdekében elvállalta a jelöltséget.

Hogy elvállalta, abban nagy része volt a nejének. — El kell fogadnod, igazad van, ügyvédi irodád rovására teszed, de legalább végre valódi ur leszel, miniszterek barátja, bizalmasa és leányod még talán miniszterné is lesz.

— Megbolondultál? — kérdezte a férj, és nem akarta elfogadni a jelöltséget. Végre valahogy mégis beleaztatták.

S Szabót egyhangulag választották meg. Már most kötelességszerűen akart eljárni, tehát ott akart lenni a gyűléseken. Felküldte nejét leányával, hogy nézzenek körül s vegyenek lakást a fővárosban. Azok aztán vettek is vagy 8 szobából állót. Szabót bántotta is lelkiismerete, hogy képviselővé engedte magát tenni.

— Mire való ez a nagy lakás nekem? — kérde végre elkeseredetten.

— Mi is veled megyünk.

És Szabónak bele kellett egyeznie neje akaratába ha nem akarta összerombolni háza békéjét.

Hajdu-Szoboszló város közönsége, abból az alkalomból kiindulva, hogy 1906-ik év végén lesz e nemes város alapítójának, a nagyielkü Boesckay István fejedelem halálának 300-ik évfordulója s egyzersmind e város adomány-levelének kiadása s így városunk megalapításának is 300 éves fordulója; áthatva a kegyeletes emlékektől, melyek Boesckay István nagy nevéhez és fejedelmi tényeihez kötik, hogy egyrészt a multat megörökítse, másrészt pedig halálját dicső vezére és alapítója iránt lerója: Boesckay István emlék-alapot létesítsen s ennek felhasználható kamatait részben városunk szegényeinek segélyezésére s tanköteles iskolásgyermekeinek felruházására és tankönyvvél való ellátására, részben pedig bizonyos szakismeretek elsajátítására törekvő tanuló ifjaink ösztöndíjazására fordítsuk.

Legyen szabad röviden előadni amaz okokat, melyek hivatva lennének nézetem igazolására s amelyek indítványom czélszerűsége felől engem meggyőznek.

Művészeti szempontból olyan szobrot, mely Boesckay István nagy nevéhez s kegyeletéhez méltó lehetne, mi a saját erőkön felállítani képesek nem vagyunk. Igaz, egy díszes szobor városunk valamely terét nagy mértékben emelné, díszesítené, valljuk meg azonban őszintén, hogy egy művészi kivitelű szoborhoz nem tudnánk méltó keretet nyújtani. A Pusztafalu kiépülése nagy idők kérdése, s ott eldugva is lenne; legjobb esetben a már akkorára rendezett piac, illetve városháztéren lehetne felállítani.

Ő felségének fenkölt lelkü elhatározása lehetővé tette, hogy nem sokára az ország fővárosában Boesckay emléke méltó szoborban lesz megörökítve. Valószínűleg addig a hajduság majd gondol egyet, s eladva hajdu-böszörményi székházát, annak eladási árából szintén díszes s a fejedelem nagy nevéhez és dicsőséges tetteihez illő emlékművel röjje le halásan érzett kegyeletét, esetleg talán a régi hajdudíszekben gyűjtést is rendeznek, hogy a maga fillérét minden jó érzésű hajdu ember letehesse. Ezen szobor felállítási helye azonban ep úgy bizonytalan, mint hogy azt sem tudjuk, hogy vajon magából a székház eladásából lesz-e valami?

Annyit mindenestre látok, hogy a »gyalog« hajduk nagyobb számban vannak, mint a »lovások.« S bár Soós Mihály ur büszkén mondja magát lovas hajdunak, attól félek, hogy a gyalog hajduk annak idején lepipáznak e kérdésben bennünket.

A Boesckay-alapítvány létesítését a következő módon óhajtanám véghez vinni:

1. Kimondaná Hajdu-Szoboszló város képviselőtestülete, hogy az 1898-ik évtől kezdve évenként a költségvetés terhére a Boesckay-alapítvány létrehozásához 500 forint évi összeget irányoz elő tőkésítés végett.

2. Mondja ki városunk képviselőtestülete, hogy minden évben, mikor arra alkalmas körülmények mutatkoznak, az előjáróság útján városszerte őszi gyűjtést rendeztet s ezen gyűjtés eredményét értékesítvén

jenek haza, nehogy kedveskedniök kelljen a sok kottessel.

Szabó hazautazott tehát és ott kijelentette, hogy nem lép föl többet. Kényszerből elfogadta, de most már ismer egy oly kiváló férfit városunk társadalmában kire osztatlanul rá lehet bízni a mandátumot; ez pedig nem más, mint Szaploneczay Aladár. Szarnyai alatt nőtt fel, az ő nevelése, be fog válni s városa érdekeit meg fogja védeni tudni.

Es míg Szabóék zsuoztak a fővárosban, Szaploneczay képviselő lett. Így van ez helyesen, dörmögte magában Szabó. A kevés napidíj ellenében irodám elhanyagolódott és ott Budapesten évente 10 ezer forintot költöttünk. Ezt be kell hozni a következő öt évben. Szaploneczay fiatal ember, még karriert csinálhat s Ida kívánsága szerint még miniszter is lehet belőle.

Mikor Szaploneczayt megválasztották, Szabó levelet írt Pestre:

Kedves Enyém!

A közvélemény volt irodavezetőmet, Szaploneczayt akarta, nehogy megbukjam, nem fogadtam el a jelöltséget, ő csakugyan képviselő lett. Mondjátok fel a lakást, fizessetek ki, adjátok el a butorokat és jertek azonnal haza, akkor még a városban találjátok volt hű emberünket s gratulálhattok megválasztásához.

Az anya és leánya belesáppadt a levél olvasásába, de Ida hamarosan új helyzetbe képzelte magát.

a megbizottak, annak készpénz értéke a Boesckay-alapítványhoz csatoltatik.

3. Utasítsa a városi közgyűlés a tanácsot, hogy ezen czélra bálók, tánczvigalmak, multságok rendezése által a tőkét nevelni, szaporítani igyekezzék.

Mindezt k i l e n e z teljes éven át folytatnánk, 1906 decz. végeig, a nagy fejedelem halála évfordulójáig. S midőn egy hazafias ünnepély által Boesckay fejedelem dicső emléke előtt áldoznánk, összeszámítvánk mennyi pénzünk van, s azt mondhatnánk:

Nincsen nagyobb dolog, mint a nyomor, a szűkölködés, az éhség s a fázás. Vannak elagott, munkaképtelen szegényeink s más szerencsétleneink, van sok szegény elemi-iskolás tanuló gyermekünk, segítsük őket, kiket miként lehet; akad majd bizonyára elég, a kit addig városunk vagy egyházaink nem segélyezhettek.

Városunk jövőjére nézve nagy fontosságú dolog ipari és kereskedelmi érdekeink előmozdítása. Teremtünk tehát művelt iparos és kereskedő nemzedéket, a Boesckay-alapítványból segítsünk egy-egy olyan iparos és kereskedői pályán működő ifjút, aki szélesebbkörű ismeretek szerzése végett városunk falain kívül szerzi jövőendő életpályájához a szükséges előfeltételeket.

S ha még mindig maradna a kamatból pénzünk, azt a különböző szakiskolák, akadémiák vagy egyetemek helyi születésű valamelyik tanulójának segélyezésére fordíthatnánk.

Persze, hogy szerényen lehetne csak kezdeni ezen segélyezéseket, de például 600 forint évi kamat jövedelemből is látható érezhető eredményeket lehetne produkálni.

Ez volna az én indítványom, mely azon esetre ha a Boesckay-alapítvány csak 10 vagy 20 ezer forint tőkével rendelkezhetne annakidején, méltó volna a szabadságszerető, vitéz fejedelem nagy emlékéhez.

Midőn a Szerkesztő urat szívesen üdvözlöm, vagyok

H.-Szoboszló, 1897. nov. 6.

tiszteelője:  
Városi képviselő.

## H I R E K.

— **Névnapi gratuláció.** Lengyel Imre kir. táblai bírót pénteken számosan üdvözölték nevenapja alkalmából. Mi is hozzájárulunk a sok jó kívánathoz, s óhajjuk, hogy az Isten a magyar bírói kar ezen egyik büszkeségét az igazságügy szolgálatában, s városunk felvirágztatására sokáig tartsa meg.

— **Az első róka.** Az idén az első rókát Szívós Géza főjegyző ejtette el az erdőben. A ravasz, szemfüles állat ma egy hete került puskavégre a Kösely mellett levő irtás szélén. Az elejtett róka gyönyörű példány, kék szőrnével és fehér farkkal, ami nálunk ritkaság. Az erdő mellőtti halászok azt beszélnek, hogy az idén sok róka van az erdőben.

Igen, azonnal hazamennek és levéti magát — Aladárral.

Es hazamentek. Othon találkoztak Aladárral s csakugyan arczáról látszott a jövő boldogsága! Hogy ezt Ida előbb nem tudta!

Mikor Aladár Budapestre készült, hogy a parlament megnyitása ott fön találja, elbucszott Szabóéktól.

Ida kikísérte az előszobába.

— Tehát ön megy s mi hazajöttünk. De ugyebár Szaploneczay, gondol olykor-olykor reám?

— Ugy, mint ön, mikor Pesten volt!

— Hát már nem szeret? — kérde ajkába harapva Ida.

— Hát ön szeretett valamikor? Én nem önnek való ember vagyok nagyságos kisasszony; tudja mi kell önnek, tudja mi tetszett önnek? — nem képviselő, hanem egy irodavezető.

Ida elsáppadt, — Aladár utánozhatatlan gavalérsággal meghajtotta magát, az ajtó bezárult és öt évre ismét elváltak szakítva egymástól. Azaz nem. Aladár csak leczkét akart adni és a legközelebbi postával megkérte Ida kezét.

Meg utóbb beteljesedik a hiru, rangvágó anya óhaja és leánya miniszterné lesz. De hogy igazatszóljunk, Ida már kigyógyult hiúságából és akkor is szeretné férjét, ha az csak egy irodavezető lenne.

Lantos.

— **Halálozás.** Budaházi Endre debreczeni állami anyakönyvvezető pénteken (j)j) Budapestén, ahova orvosi műtét kiállása végett utazott fel, meghalt. Az elhunytak u. n. epekő betegsége volt s másnap akartak rajta műtétet végezni.

— **A vadásztársaság** a tegnapi tervezett nagy körvadászatot bizonytalan időre elhalasztotta. Hogy miért lett a vadászat már másodjában elhalasztva, azt senki sem tudja.

— **Tüz.** Baranyi Péternek a VI tizedben pénteken este 9—10 óra között a lakóháza ismeretlen okból felgyuladt és leégett. A ház nem volt biztosítva. A kár 80—100 forint.

— **A patrózás egyelőre** ismét a régi módszer szerint fog a lakosság által teljesíteni, mert az új patrózasi szabályrendelet még nincsen jóváhagyva. A patrók névsorat és szolgálati rendjét most csinálja a rendőrbiztos a mellé behívott városi képviselőkkel.

— **Debreczeni színházi műsor.** Vasárnap, nov. 7-én délután, leszállított helyárrakkal: »A madarász« operette, este rendes helyárrakkal hetedszer: »A gyimesi vadvirág« népszimfő.

Hétfőn, nov. 8-án ez idényben először: »A vigéczek« énekes életkép.

Kedden, nov. 9-én »A kertészleány« operette. Szerdán, nov. 10-én »A cziporás« operette.

Csütörtökön, nov. 11-én »A könyvtárnok« vígjáték.

Pénteken, nov. 12-én béreltszűnetben, először Trilby. Szimfő 4 felvonásban. A vígszínház e szenzációs újdonságához az igazgató részben új jelmezeket valamint Gyöngyössy Viktor operaházi festő által a darabhoz igényelt fényes új díszletek készíttetett.

Szombaton, nov. 13-án béreltszűnetben, másodsor: »Trilby«.

Vasárnap, nov. 14-én, délután leszállított helyárrakkal: »Celesztin apó«. Bohózatos operette, este, rendes helyárrakkal, béreltfolyamban, harmadszor: »Trilby«.

— **Kutyák kiirtása.** A rendőrség legközelebb 310 drb kutyát fog kiirtatni a miatt, mert az azokat terhelő ebadó nincsen befizetve a tulajdonosok által. Hogy meanyi kutya van városunkban, mutatja az a körülmény, hogy az ebadóból eddig 565 forint folyt be.

— **A mészárosok ellenőrzése.** A rendőrbiztos dicséretes buzgalommal ellenőrzi a mészárosokat, a mi nagyon helyes is, mert a héten már kétszer volt rá eset, hogy az egyik mészáros 20 deka hijával mért ki egy kiló húst.

— **Szerencsés elgázolás.** Adán Józsefnek egy 8—10 éves kis fiát a héten Soós Ferencnek a szekere az utcán elgázolta. A szekér a gyermekén teljesen keresztül ment, azonban oly szerencsésen, hogy az ijedségen kívül alig történt egyéb baja.

— **Hamis 20 filléres** vannak nálunk forgalomban. A hamis pénzek könnyen felismerhetők, kezdetleges ömön utánzatok. A héten a v. alkapitányságnal láttunk egy ilyen hamis 20 fillérest, a hova valamelyik jámbor közmunkaváltságdíj fizetőtől került.

— **Orgia a ravatal mellett.** Gulacsi Gábor helybeli lakosnak az édesanyja szerdán éjjel halva feküdt. A bánatos fiú ennek daczára holt részeggé leitta magát, s a virrasztókat ütni-verní kezdte. A háznál óriási zene-bona támadt, úgy, hogy a szomszédok kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni segélyért. Két rendőr le is ment a helyszínére, s nagy ügygyelbajjal letartóztatta a garázdálkodó részegét, s a város-házánál elzárta. Hiába! csak igaz az, hogy a palinka állata aljasítja az embert.

— **Makacs katonaszökevény.** Szücs Károly huszár pár hét előtt egyszer már megszökött debreczenből, de elfogták és visszakísérték. Alig volt a katonaságnál 4—5 napig, a héten ismét megszökött, s a csendőrség fogta el a Hegyes szélén portyázás közben. A kétszer szökött katonát ismét vissza kísérték ezredéhez, ahol most bizonyára jobban vigyáznak majd rá.

— **Pótszemle.** A hadseregbeli legénység pótszemléi f. hó 15-én tartatik meg Debreczenben.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **A városi közmunka** leszolgálása a héten megkezdődik. A hatóság a közmunka erőit az utcák és az utcái atjarok megtöltésére szándékozik felhasználni.

— **A járdapadkak** most már elég jó karban vannak, s ez a rendőrség érdeme, amely teljes szigorral hajtotta végre az erre vonatkozó határozatot. Most már csak arra kell ügyelni, hogy a padkak gondozása folytonos legyen.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezennel köz-  
hírré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi  
és váltótörvényszéknek 82466/97. számú vég-  
zése folytán Dr. Werckner Mihály, budapesti  
ügyvéd által képviselt Friedmann és Braun bu-  
dapesti cég felülfoglaltató felperesnek **Ginzery  
Sándor** p-ladányi lakos, kereskedő ellen 185  
frt 64 kr. s jár. iránt elrendelt kielégítési vég-  
rehajtás folytán alperestől le illetve felülfoglalt  
s még el nem árverelt 660 frt 01 kr-ra becsült  
ingóságok a p-ladányi kir. járásbírósnak  
3829/1897. számú végzésével a további eljárás  
elrendeltetvén, annak az alapfoglaltatók köve-  
telése erejéig is, amennyiben azok kielégítési  
jogot nyertek volna, alperes üzletében p-ladány-  
ban, az árverés közbenjötté mellett leendő  
megtartására határidőül **1897. évi november  
15-ik napjának d. e. 10 órája** tüzetik ki, a  
mikor a bíróság lefoglalt különféle rőfös áruk,  
koszorúk és egyéb ingóságok a legtöbbet igé-  
rőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén  
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő  
ingóságok vételárából a végrehajtató követelése-  
t megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a  
mennyiben részükre a foglalás korábban esz-  
közöltetett volna és az a végrehajtási jegyző-  
könyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen-  
téseiket az árverés megkezdéseig alulirt bír-  
kiküldötttel írásban beadni, vagy pedig szóval  
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben  
csak a vételár feleslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a  
bírósnak tábláján történt kifüggesztését követő  
naptól számítatik.

Kelt H.-Szoboszlón, 1897. október 27-én.

**Mindek Géza,**  
kir. bír. végrehajtó.

**F. é. november hó 11-én**

kezdődik az

**Első magy. kir. szabadalmazott  
OSZTÁLYSORSJÁTÉK**

**I. osztályának húzása.**

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:

**1.000.000 korona**

Különös nyeremények:

600.000, 400.000, 200.000, 2 á 100.000,  
90.000, 80.000, 70.000, 2 á 60.000 korona  
és így tovább; egészben 5 hónap alatt 6 osz-  
tályban

**13.160.000 korona lesz kisor-  
solva**

Eredeti sorsjegyek árai tervszerűleg:

egy egész 6 frt, egy fel 3 frt, negyed 1-50 kr. nyolcad 75 kr  
Megrendeléseket kérjük mielőbb, de november 11-ike  
(húzás kezdete) előtt

**Török A. és Társa céghez Budapest,  
Váci-körut 4/P. küldeni.**

**Kivágandó.**

**RENDELÉSI BARCZA**

**Török A. és Társa uraknak**

Budapest, Váci-körut 4/P.

Kérem nekem \_\_\_\_\_ I. osztályu eredeti  
sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

\_\_\_\_\_ frt \_\_\_\_\_ kr összeg }  
utánveendő }  
postautalvánnyal }  
küldeték. }  
mellékelve }

(A szükségtelen rovat törölendő)

Vezeték és keresztnév: \_\_\_\_\_

Lakhely: \_\_\_\_\_ Megye: \_\_\_\_\_

szakácskönyvét képezi. Még sok más hasznos jegyzék  
lapot tartalmaz a »Háztartási Napló«. Ennek a valóban  
hézagpótló könyvnek hangzatos szavakkal való ajánlása  
felesleges és hisszük, hogy az a háziasszony, aki forje  
jövedelmét ismeri s költségeiben a megengedhető  
korlátokat átlépni nem akarja, nehogy a családfőre  
öntudatlanul bajt hozzon, esetleg helyreépíthetetlen  
kárt okozzon, — bizonyára sietni fog a »Háztartási  
Napló« megszerzéséért. A »Háztartási Napló« e hó f-  
lyamán jelenik meg csinos kiállításban. 1 frt előleges  
beküldőjének bérmentve küldi el a »Máramarosi Híradó«  
szerkesztősége M.-Szigeten.

— **Az osztálysorsjáték első húzása.** Lapunk tisz-  
telt olvasóközönségének b. figyelmét felkivjuk Török  
A. és Társa budapesti cég hirdetései, akik a m. kir.  
szab. osztálysorsjegyek elárúsításával meg lettek bízva.  
Ezen sorsjáték a m. kir. kormány felügyelete alatt áll  
és mindenkinek ajánljuk, hogy bizalommal forduljon  
Török A. és társa főelárúsítókhoz Budapesten.

**A közönség köréből.**

Többször volt már szó e lap hasábjain  
arról, hogy a piacz szűk, s a közönségre nézve  
kényelmetlen. Nem csak szűk a mi piacunk,  
hanem mondjuk ki, piszkos is. A bazár belső  
szegleténél egy állandó szemét domb van, a  
külső végénél pedig egy másik. Ezenkívül a  
piacz a Bika vendéglőtől kezdve a járásbírósnak  
épületéig merő szemét és piszok.

Ugyanígy a külső vásártér is.

Kérdjük a hatóságtól, nem lehetne ott  
rendet csinálni?

Az árusokat és a kofákat arra kellene szor-  
íttani, hogy ki-ki a maga árulólhelyét árulás  
elmúltával tisztítsa el, amelyik el nem tisztítja  
szigoruan meg kellene büntetni.

A külső vásártéren még maig is ott áll  
halmazával az a szemét, amelyet az edényes  
tótók és a többi vásárosok ott hagytak.

Ez is egyik disztelensége a városnak,  
mert az országúton jövőmenőknek ez ötlük  
legelőször a szemökbe.

A piaczi ügyeletes rendőrnek kötelessé-  
gévé kellene tenni, hogy a vásárosokat minden  
alkalommal ezekre a kötelességükre figyel-  
meztesse.

Ha valamelyik felhívás daczára ott hagyá  
a szemétét, azt szigoruan meg kellene bü-  
ntetni.

Ha ezt nem csináljuk, ugy mindig szemé-  
tes és ronda lesz a piacz és a vásártér.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

**F e h é r G á b o r.**

**Hirdetmény.**

A debreczeni kir. Pénzügyigazgatóság ál-  
tal kibocsátott árverési hirdetmények szerint  
az e vármegye nádudvari járásba tartozó Föld-  
des, továbbá a b-ujvárosi járáshoz tartozó Csege  
Egyek községek területén fizetendő borítal adó  
hus fogyasztási adó, czukor fogyasztási adó,  
sör ital adó és szesz italmérségi adó beszedési  
joga a jövő 1898. év január 1-ső napjától 1898.  
évi december 31-ig terjedő időre nyilvános  
árverések útján haszonbérbe adatik.

Az árverések a kir. pénzügyigazgatóság hi-  
vatalos helyiségében a folyó 1897. év novem-  
ber 8-ik napján délelőtt 8 órakor fognak meg-  
tartatni, s a mennyiben ezek az árverések  
eredményre nem vezetnének a 2-ik esetleg a  
3-ik árverés következő 1-ső illetve 2-ik napon  
ugyanazon helyen és időben fog meg ejtetni.

A részletes feltételek a pénzügyigazgató-  
ságnál és a pénzügyi bizottságoknál az érdek-  
lődők által a hivatalos órákban megtekintetők.

Debreczen, 1897. Október 26-án.

**Rázsó Gyula,**  
kir. tanácsos Alispán.

— **A sertésvész végre-valahára megszűnt,** ami  
meg is látszik arról, mert tegnap már nagy sertés  
vásár volt. Tapasztaltatott azonban, hogy a közönség  
nem használja az új vásártérrel, hanem állatjaival a  
korlátlan kívül marad. Figyelmeztetjük a közönséget,  
hogy ez tiltott dolog, mert a jószágokat csak a vásár-  
tér korlátjain belül szabad megállítani és árulni.

— **Vadállatias erős zak.** Kerékkjártó József és ifj  
Harsányi János, mint napszamosok a legközelebbi  
vásár alkalmával meg lettek fogadva Róth Ignác  
kocsmáros által hogy neki a vásárból hazaköltözni  
segítsenek. A költözőkde-nél részt vett a kocsmáros-  
nak a szolgálója Pap Eszter is. Késő este, mikor már  
teljesen bősötödött a két napszamos felültette a  
szolgát a lim-lom tetejére a szekere, azonban a  
helyett, hogy hazafelé indultak volna, közévágya a  
lovaknak kinyargaltak a Bánom temető mellé. Ott a  
szerncsétlen leányt a szekérről lehúzták, s a száját  
füvel betömve mind a ketten erőszakot követtek el  
rajta. A leány sérülései súlyosak. A tetteseket átadta  
a rendőrség a büntető bíróságnak.

— **A »Kert«** legközelebbi száma a következő  
tartalommal jelent meg: A zöldségfélék átteleltetése  
A zöldség felszedése és gondozása. A hagyma telelté-  
tése. — Gyümölcsészet. Sárga mirabella szilva. Az  
alma és körte vadoncz termeléséről. Egyetmást a kör-  
téről. A téli gyümölcs szűretelése. — Lugas. Európai  
szőlőtőke az agyagos talajban.

— **Budapesti gabonatözsde.** Az időjárás e héten  
megtartotta állandó jellegét és tartósan száraz maradt.  
A mezei munkákat szakadatlanul folytathatták és rész-  
ben már be is fejezték. A külföldi piacokon a han-  
gulat nagyobbára kedvező, a forgalom azonban továbbra  
is csak szűk korlátokban maradt. Nalunk kezdetben  
buza iránt csak gyöngye volt az érdeklődés, de gyor-  
san javult és az árak emelkedését vonta maga után.  
Takarmányezikkekben korlátozt ez üzlet, az árak nem  
tűntek föl változást. Az üzleti hét részletei a kö-  
vetkezők: Buza szilárdan indult; az arjavulás a mult  
héthez viszonyítva kb. 20 kr. — Rozs gyöngén volt  
forgalomban; 8-30—8-45 frt érhető el. — Árpa váito-  
zatlan maradt, az üzlet e cikkben korlátozt. Ár 5-70  
6-10. — Zab iránt a kereslet tartósan jó; szin és tisz-  
taság szerint 6-10—6-60 frtot fizettek. — Tengeriért  
4-50—4-75 frt érhető el.

— **A Magyar Nép Multja és Jelene.** Ez a czime  
annak a nagy két kötetes munkának, melyet Benedek  
Elek a magyar népszabadság, a jobbágyok felszabadu-  
lásának közeledő ötven éves fordulójára írt s melynek  
első füzete e héten hagyta el a sajtót. A negyedrét  
alakú, erős papírra nyomott könyv első füzete nagy  
melegséggel megírt »Bevezetés« után három fejezetet  
tartalmaz. Az elsőben a honfoglaló magyar életét raj-  
zolja meg az író, a másodikban a különböző rendek  
és osztályok alakulását ismerteti s ugy tér át a »Ke-  
reszt és a bálvány« küzdelmének eleven, dramai raj-  
zára. A »Magyar Nép Multja és Jelene« füzete ket-  
hetenkiut jelenik meg, ö-szesen 40 füzetben. Egy-egy  
füzet ára 30 kr. A nagyérdemű s kiválóan időszerű  
munka megrendelhető a kiadó Athenaeumnál és min-  
den könyves boltban.

— **Minden gondos háziasszony** bizonyára öröm-  
mel veszi tudomásul a »Háztartási Napló« megjelené-  
set. Ennek a könyvnek megjelenése, mint tartalomjegy-  
zéke mutatja, a háziasszony eszserű gazdálkodását  
nemcsak elősegíti, de lehetővé teszi azt, hogy kevés  
fáradással, csupán egy-egy számba bejegyzése által, ki-  
adásait és bevételeit mindennap pontosan egybevetesse;  
meggyőződhetik arról is, ha valjon a ma beszerzett  
cikkek nem-e olcsóbban vagy drágábban fizette már  
előbb, avagy nemely tárgy nem idegenített-e el eset-  
leg hűtlen eseléd által. A »Háztartási Napló« világo-  
san kimutatja, hol-szükséges lakasberendezések, élelmi  
cikkek, tisztogatás, javítás, ruházat, egy-egy gyermek  
neveltetése, szórakozás, utazás, jötekonyság, gyógyke-  
zelés, kertészkedés, gazdálkodás, eselédüzetés stb. meny-  
nyibe került külön-külön. Ezen részletes kimutatás hű  
képét adja költségezésünknek és így abból okulást mer-  
íthetünk a jövőre. A »Háztartási Napló«-ban minden  
háztartási szükséglet czimekenkül külön-külön rovatban  
van megnevezve és ennélfogva a pontos vezetéshez  
csak a kiadott összegnek az illető rovatban való be-  
jegyzése szükséges. Ezenkívül a »Háztartási Napló«  
még igen sok hasznos jegyzék lapokat tartalmaz, a  
többek közt a mosásba kiadott ruha jegyzékét egész  
évre. Családi összeköttetések, a családban előfordult  
születések, házasságok, halálozások és egyéb családi  
események feljegyzésére. Konyha receptek gyűjtésére;  
ez természetesen idő mulva a háziasszony legjobb

# ROTTL.

LEGNAGYOBB NŐIDIVAT-és FELÖLTŐ ÁRUHÁZA

Debreczen, Kistemplommal szemben.

Ajánlom ujjonnan érkezett áruimat feltűnő olesó árban  
Sima és mintázott színes divat-kelmék, fekete divat és gyász-  
szövetek. Színes és fekete selymek ruhákra és blousokra  
80 krtól feljebb.

Cheviot, flanel, kasán és női posztó 25 krtól feljebb. Cosmanosi  
és francia jó mosó barchet, kretton, batiszt, piquet, zephir és  
atlasz szaten 20 krtól feljebb,

selyem, posztó, berlini kendők és schálak.

Menyasszonyi nagy rojtos selyem kendők, brokát ruha selymek,  
koszoruk és fátyolok.

Ágyterítők, függönyök, szatin és atlasz paplanok 5 frttól feljebb.

Vászonárúk és menyasszonyi kelengyék nap- és esernyők, csipke, szalag és ruha-  
diszkek **nagy választékban.**

Óriási raktár női és gyermek felöltőkben és szörme-árúknak,  
angol gallérok 1.80-tól, Jaquettek 5 frttól feljebb Plüsch  
kabátok, gallérok és félradok 12 frttól feljebb, Caracul, Per-  
siáner, Czoboly és sok másféle valódi szörme gallér  
10 forinttól feljebb.

Divat és bő bundák fekete és barna prémmel  
12 frttól feljebb. 2-5

Mandel Samu és társa  
kabai (Hajdumegye)  
SZÖLLŐTELEPÉBEN  
gyokeres fás ojtvány  
őszi, esetleg tavaszi szál-  
litásra eladó.

Alany, Ripária, portális.  
A borfaj ezre 110 forint  
a csemege faju 120 frt.  
Eladó 40000 drb egy évig  
használt ojtáshoz szüksé-  
ges parafa dugó is ezre,  
2 frt. 4-4

## Szakértő szőlőművelésre

tanít, úgy az amerikai, a szénkénnel való,  
mint a homoki termelésnél a

## BORÁSZATI LAPOK

28 év óta fennálló szaklap, megjelen minden  
Vasárnap. Legalább féleves **uj előfizetők**  
**ingyen** kapják a „Magyarország szőlőter-  
melésének multja es jövője” című milleni-  
umi diszművet, (bolti ára 3 frt) mely felöleli  
az egész szőlőművelést. **264** nagy album  
alaku oldalon, **360** ábra és fényképpel, 3  
dizsmelléklettel. Ezenkívül tartalmazza **80** ki-  
váló magán szőlőtelep tanulságos leírását. —  
A »BORÁSZATI LAPOK« kiadóhivatala Buda-  
pest (Köztelek) Üllői-ut 25. sz. Előfizetési ára  
egy évre 5 frt. félévre 2 frt. 50 kr. Szeakeszti  
és kiadja: Baross Károly. Társszerkesztő: Dr.  
Drucker Jenő.

## Első m. kir. szabad. osztálysorsjáték.

Legnagyobb nyeremény  
szerencsés esetben

# Egy millió korona.



A megrendeléseket postai után-  
véttel eszközölöm, de az összeg  
postautalvánnyal vagy ajánlott  
levélben is beküldhető.

A hivatalos tervet minden meg-  
rendeléshez **ingyen** csatolom és  
a sorsolási jegyzéket a huzas  
után **rögtön**, minden felszállítás  
nélkül b. czimére küldöm.

Szíveskedjék megrendeléseit  
minél előbb **hozzám**, mint a sorsje-  
gyek eladásával megkizott föl-  
arushoz küldeni.

**Bihari Ede.**  
Budapest, Kerepesi-ut 20.

Huzas: 1. október 7. Nov. 11-én.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

1/4 sorsjegy — 6.— frt  
1/2 sorsjegy — 1.50 frt  
3/4 sorsjegy — 2.— frt  
1 sorsjegy — 3.— frt

100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.